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от '' 31 '' января  2011 г. 

Директорам школ

Уважаемые,  коллеги доводим до вашего сведения проект Федерального перечня учебников на 2011-2012 учебный год (документ в pdf формате). 
Перечни предыдущих лет отменяются (учебники из них включены в 3 разделе рекомендованных учебников)
Приложение № 1. Перечень «рекомендованных» учебников разбит на несколько пересекающихся разделов. 
Раздел I. (стр. 5). Системы учебников, обеспечивающие достижение требований к результатам освоения основной образовательной программы общего образования (на соответствие ФГОС). Разработаны учебники по всем предметам одним издательством, включая: Основы духовно-нравственной культуры народов России. 
Системы, зарегистрированные в 2010 году: 1.1 Начальная школа XXI века;  1.2 Перспектива;  1.3 Школа России;  1.4 Школа 2100.
Системы учебников интегрированы в единую методическую систему, помогающую учителю обеспечивать требования современного образовательного процесса. Они представлены  современными средствами обеспечения учебного процесса по всем предметным  областям учебного плана  ФГОС.
Раздел II. (стр. 14). Учебники, принадлежащие к завершенной предметной линии учебников (на соответствие ФГОС) (это пока не системы; не по всем предметам разработаны учебники).
Раздел III. (стр. 25). Учебники, принадлежащие к завершенной предметной линии учебников  (на соответствие федеральному компоненту государственного образовательного стандарта) со 2 по 11 классы.
Для первого класса, необходимо закупить учебники  2011 года издания из разделов 1 или 2,т. к. экспертизу учебники  прошли в 2010 году.

Приложение № 2.  Перечень допущенных учебников общеобразовательных школ (стр. 71). Перечислены учебники со 2 по 11 класс не завершенных линий.
Приложение № 3.  Перечень рекомендованных учебников для коррекционных школ (стр. 89).
Приложение № 4.  Перечень допущенных учебников для коррекционных школ (стр. 92).
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