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Технология РКМЧП – надпредметная, проникающая, она применима в любых программе и предмете.

В основе нашего мастер-класса лежит идея интегрированности: показать применение технологии РКМЧП на различных предметах, но на одном текстовом материале – отрывок из поэмы А.С. Пушкина «Руслан и Людмила».
Так как в основу технологи положен базовый дидактический цикл, состоящий из трех этапов (стадий), то каждую стадию продемонстрирует отдельный учитель на своем предметном материале. 
Стадия ВЫЗОВА (демонстрирует учитель математики)
При планировании урока учитель ставит определенные цели, исходя из того, что они будут приняты учениками как свои собственные. В то же время необходимо дать возможность учащимся поставить самому цели обучения. Только учителю необходимо выбрать эффективные приемы и методы для их достижения. 

Учебный материал усваивается лучше, если информация по нему уже частично знакома. Решение задачи учеником принимается проще, когда согласуется с имеющимся у него опытом, пусть опосредованно.

Задачи, решаемые на стадии вызова.

1. Формулировка учеником собственных целей-мотивов.

2. Активизация учеников  с помощью применения комбинации парной, индивидуальной и групповой работы.

3. Систематизация информации. Полученной в результате свободных высказываний учащихся. 

Структурирование высказываний выявит противоречия, неясные моменты, нестыковки и определит дальнейшее направление в поиске получения новой информации.

Роль учителя состоит в том, чтобы стимулировать учащихся к вспоминанию того, что учащийся знает по изучаемой теме, способствовать бесконфликтному общению. На этапе вызова важно правило « Любое мнение ученика ценно».

Стадия ОСМЫСЛЕНИЯ (демонстрирует учитель информатики)
Стадия – «осмысление» – содержательная. В ходе этой стадии происходит непосредственная работа ученика с текстом, причем работа, направленная, осмысленная. Процесс чтения всегда сопровождается действиями ученика (маркировка, составление таблиц, ведение дневника), которые позволяют отслеживать собственное понимание. При этом понятие «текст» трактуется весьма широко: это и письменный текст, и речь преподавателя, и видеоматериал.

На данном уроке используется таблица «тонких» вопросов, среди которых есть вопрос, требующий развернутого ответа. Поэтому по завершению работы с текстом, учащиеся сталкиваются с необходимостью отрефлексировать полученную информацию и поставить новые вопросы, цели, т.е. происходит переход на рефлексии.
Задачи, решаемые на стадии осмысления:

1.  обеспечить возможность получения новой информации.
2.  Помочь классифицировать информацию по категориям знаний.

3. Сохранить интерес к изучаемой теме.

Стадия РЕФЛЕКСИИ (демонстрирует учитель английского языка)
Конечная стадия базовой модели технологии критического мышления.
Рефлексия – это размышление, рождение нового знания; постановка учеником новых целей обучения.

Роль учителя заключается в том, чтобы вернуть учащихся к первоначальным записям-предположениям, внести изменения, дополнения, дать творческие или практические задания на основе полученной информации.

Роль ученика заключается в соотнесении новой информации со старой, используя знания, полученные на стадии осмысления.
Таким образом, осуществляется творческая переработка, анализ, интерпретация изученной информации.

Для освоения некоторых приемов рефлексии предлагается пройти через стадии вызова и осмысления.

На стадии вызова представлены три вопроса: Если Пушкину с трудом давалась математика, то так ли легко писать стихи? Переводить их с одного языка на другой не изменяя содержания? Доносить в такой форме, в какой их создал автор?

На стадии осмысления заслушивается информация об изучении Пушкиным английского языка, учащиеся отвечают на один из вопросов.

Затем инсценируется ситуация «Читаем как Пушкин» и обсуждается ответ на следующий вопрос.

Для поиска ответа на последний вопрос учащиеся переводят английскую версию знаменитого стихотворения «Лукоморье», сравнивают с хорошо известным им текстом и делают свои выводы.

На последнем этапе работы, используя метод установления причинно-следственных связей между блоками информации и возврат к ключевым словам, формируется такое универсальное учебное действие как преобразование и интерпретация информации, а именно: сравнение и противопоставление полученной информации.
При этом используются художественные формы письменной рефлексии, такие как синквейн, «Бриллиант», акростих,  представляющие собой синтез информации в лаконичной форме, что позволяет описывать суть понятия или осуществлять рефлексию на основе полученных знаний.
В конце каждого этапа рассматриваются критерии оценки сформированности элементов метапредметного умения смысловое чтение.
