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Цель мастер-класса: обмен опытом использования критериального оценивания при развитии регулятивных УУД.
План мастер-класса.

1. О критериальном оценивании на различных типах уроков системно – деятельностного подхода.

2. Применение критериального оценивания на примере заданий по немецкому языку.
Представим, что вас попросили составить без подготовки из  слов die, hell, Sonne, scheintпредложение на немецком языке. Учителя немецкого языка составили бы следующие предложения: “Die Sonne scheint hell”, “Hell scheint die Sonne”, “Die helle Sonne scheint”.  Но и у них возник бы вопрос, какое предложение будет оценено. Было бы все намного проще и яснее, если бы заданы условия или же критерии. Итак, попробуем составить предложение заново, но теперь упираемся на критерии: 
а) предложение должно быть с прямым порядком слов;

б) предложение повествовательное. 

“DieSonnescheinthell” – вот предложение, которое мы теперь можем оценить. Сегодня я хотела бы поговорить с вами о критериальном подходе при развитии регулятивных УУД.
Но для начала давайте попробуем закрепить только что полученные умения и выберем из списка предложения только с прямым порядком слов. Посмотрите на алгоритм  действия:

Предложение - какое?

С прямым порядком слов                    С обратным порядком слов


                      Выписываем                                   Пропускаем

     Проверяем по эталону

Правильно                      Не правильно


Продолжаем работу                       Повторяем правило


                                            Сравниваем свой результат с эталоном                                

В оценке ваших действий мы обратимся к следующим критериям:

	«5»
	· Отлично ориентируется в предложениях

· Видит главные члены предложения

· Отлично знает структуру предложений с прямым и обратным порядком слов

	«4»
	· Хорошо ориентируется в предложении
· Знает структуру предложений с прямым и обратным порядком слов, допущены 1-2 ошибки

· Распознает ошибку и исправляет ее, опираясь на эталон

	«3»
	· Плохо ориентируется в предложении
· Путается при составлении предложений с прямым и обратным порядком слов, допущены 3-4 ошибки

· Видит ошибку, но затрудняется самостоятельно ее исправить, опираясь на эталон

	«2»
	· Работа не выполнена 
· Не знает структуру с прямым и обратным порядком слов, допущено более 4 ошибок

· Не видит ошибку.


Список предложений:
EswareinWunder. Der Winter kommt schon am Oktober. Die Kinder freuen sich über den Schnee. Laut lachen sie. So lustig spielen sie eine Schneeballschlacht.
Немного теории:
В основе традиционной системы оценивания лежит нормативный подход - сравнение индивидуальных достижений учащихся с нормой, т.е. результатами большинства школьников. Заняться критериальным оцениванием побудила меня работа в классе, где учащиеся мало мотивированы в получении хороших знаний, но мотивированы в получении хороших оценок. При традиционной системе трудно сохранить познавательный интерес ребенка, развить в  нем желание учиться, трудиться и сделать его успешным. Основными показателями успешности ребенка являются личная динамика развития и желание учиться. Научиться сравнивать вчерашние результаты ребенка с его сегодняшними достижениями возможно лишь в условиях критериальной системы оценивания. 

Критериальная система оценивания - процесс, основанный на сравнении учебных достижений учащихся с четко определенными, коллективно выработанными, заранее известными всем участникам процесса критериями, соответствующими целям и содержанию образования, способствующими формированию учебно-познавательной компетентности учащихся. 

1. В основе критериального оценивания лежит критериальный подход  - определение степени индивидуального приближения ученика к ожидаемым результатам образования. Внедрение новой системы оценивания – процесс долгий, кропотливый. С чего я начала?

2. Отправной точкой в моей работе стало изучение материалов с курсов «Реализация системно-деятельностного подхода при формировании иноязычной компетенции учащихся основной и старшей школы в русле требований ФГОС». 

3. Составление критериев к урокам по классам. 

4. И главная цель – это составление универсальных критериев к урокам. 

5. Апробация критериального, анализ проделанной работы.

Сейчас я нахожусь на этапе апробации критериального оценивания. 

Критериальное оценивание дает свои преимущества:

· постепенный переход функции контроля и оценивания от учителя к ученику;

· контролируется и оценивается не результат, а процесс учебной деятельности;

· приоритет самооценки;

· организация специальной систематической работы направленной на формирование у ребенка умения оценивать без помощи взрослых учебную задачу и результат своей работы.

· критериальное оценивание, а критерии задаются детьми, позволяет снять страх перед ответом у доски. 

· обязательным требованием является формулировка и фиксация на бумаги. Это позволяет учителю и ученику встать на один уровень в оценивании выполненного задания. 

· сформировать рефлексию на высоком уровне позволят коллективный характер обсуждения соответствия работы указанным критериям.

Есть и недостатки в критериальном оценивании. Самый главный – это нехватка времени. Процесс работы на уроке требует постоянного внимания со стороны учителя и ученика. 


К задачам критериального оценивания я бы отнесла следующее:

1. Повышение мотивации,

2. Систематизация знаний,

3. Управление процессом усвоения знаний учащимися,

4. Формирование умений контроля и самоконтроля,

5. Развитие познавательной деятельности,

6. Обеспечение прочности запоминания.

После изучения материалов курса и специальной методической литературы, я разработала адаптированную критериальную шкалу по видам речевой деятельности.
Рассмотрим на примере урока развивающего контроля необходимость использования критериального оценивания. Фрагмент развивающего контроля был предложен вам в начале мастер-класса.
Уроки развивающего контроля – это некий итог по большому разделу. Для меня, как учителя, уроки развивающего контроля стали находкой, потому что они помогают достичь учащимся того уровня усвоения материала, который хотел бы видеть учитель. Очень важно, что нет необходимости «притормаживать» учебный процесс, ориентируясь на среднего ученика: сильные ученики выполняют более сложные задания или выступают в роли консультантов; средние выполняют задания среднего уровня, более слабым можно еще раз повторить материал, им предоставляется дополнительная консультация. 

С критериями оценивания можно познакомить на первоначальном этапе – этапе мотивации к контрольно-коррекционной деятельности. На этапе актуализации и пробного действия можно натолкнуть детей сделать ошибку, ответы сравнить с эталоном и критериями. Ошибка здесь является хорошим стимулом к началу ее анализа и повторения алгоритма действия.  На этапе построения проекта коррекции выявленных затрудненийпроисходит как раз повторение алгоритма действия и правил. После чего ребятам предлагается откорректировать задание, сделанное с ошибкой. Можно предложить учащимся 2 пути развития действия на уроке: если правильный ответ, то выполняется один тип заданий, если была проделана работа неправильно, то выполняется другой тип заданий. Нужно заметить, что после каждого этапа дети ставят себе оценки на полях, опираясь на заранее известные критерии. По итогам всех оценок ученик анализирует свою работу, делает выводы, видит, как развивался в течение всего урока – и все это делается легко опять-таки, благодаря заранее известным критериям. По рекомендациям уроки развивающего контроля можно поделить на 2 части. Но если контрольная работа небольшая, то все этапы можно охватить и на одном уроке. Уроки развивающего контроля помогают повторить материал, а также, если была сделана ошибка, проанализировать ее и сделать работу над ошибками. Свое мнение по ходу урока и проделанной работе дети высказывают на этапе рефлексии. На данном этапе учащиеся делятся не только впечатлениями от урока, а также подводится итог, делаются выводы, тем самым развивается речь, дети учатся анализировать. Все это легче делать, когда есть перед глазами известные критерии.
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