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Поэзия – это легко!
Цель мастер-класса: познакомить с возможностями креативного письма при обучении письменной речи на уроках иностранного языка, а также при выполнении заданий международных проектов школьников.
Время: 20-25мин.
Количество участников: 10-15

Требования к  уровню подготовленности участников: нет
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Краткая аннотация: 

Письменная речь – один из важных аспектов обучения иностранному языку. Данный вид речевой деятельности проверяется в рамках государственной аттестации по предмету, требования к уровню сформированности которого представлены в программах для всех видов школ: от умений заполнять анкеты до написания эссе с собственными рассуждениями. Для успешного выполнения письменных работ ученик должен уметь самостоятельно, без опоры и образца, создавать собственный текст, т.е. проявлять свои творческие способности. Одной из эффективных технологий, приходящей на помощь учителю и ученику, является креативное письмо.  Креативное письмо может стимулировать заинтересованность учащихся в самовыражении, так как данный вид заданий предполагает свободу мысли, творчества, высказывания своих мыслей, чувств и необычных идей. На начальном этапе можно обратиться к несложным приемам по написанию стихотворений, постепенно усложняя задания, подбирая те, которые соответствуют уровню сформированности иноязычной коммуникативной компетенции ребенка. 
Структура мастер-класса
1. Постановка проблемы
Как заинтересовать детей письмом? Как снять боязнь «чистого листа»? Как помочь не бояться высказывать свои мысли? Как научить создавать собственный текст? Для решения этих вопросов можно воспользоваться технологией, которая подходит для разных возрастов, - креативному письму. На первый план при использовании приемов креативного письма на уроке иностранного языка выходят: письмо с удовольствием и создание игровой обстановки. У учеников не должно быть ощущения страха ошибки, выполняя задания креативного письма, они просто экспериментируют с языком, познают его и учатся выражать свои мысли средствами иностранного языка. Как правило, работа над подобными заданиями осуществляется в группах или парах, таким образом, дети учатся взаимодействовать друг с другом.[1,5]
Приемы креативного письма также могут использоваться при работе над межкультурными проектами. Часто ученики рассказывают о себе и своей родине, но тексты однообразные и написаны, в большинстве случаев, по образцу. Креативное письмо дает возможность каждому ученику создать свой собственный продукт  и поделиться с партнерами по переписке своими чувствами, идеями в творческой форме.
2. Работа в группах

1) Распределение на группы по фотографиям (тема «Пермский край», «Иллинойс»);
2) Снятие языковых трудностей перед написанием стихотворений – работа с ассоциограммами (прием «Карусель»);
3) Написание стихотворений с использованием приемов «Lantern», «Octopus», «Date».
Прием «Lantern» (выравниваем слова по центру) [4]
Стихотворение, написанное по приему «Lantern», может напоминать синквейн, но в отличие от него здесь также важна форма стихотворения - «китайский фонарик», поэтому ряд авторов выделяют его как самостоятельный вид стихотворений, а не как разновидность синквейна.[6,9]
1. строка – тема стихотворение, односложное слово

2. строка – слово из двух слогов или 2 односложных слова, описывающих слово первой строки.

3. строка – слово из 3-х слогов, или 3 односложных слова, или другой вариант, но на всей строке должно быть только 3 слога; характеризует слово из 1 строки.
4. строка – 4 слога, слово характеризует слово 1 строки.

5. строка – последняя, односложное слово, синоним либо образное выражение слова первой строки. 
Пример стихотворения [4]: 
	Lamp

Glowing

In the dark

Paper Lantern
Light

	Лампа

Горящая

В темноте

Бумажный фонарик

Свет


Прием «Octopus» (выравниваем предложения по центру)
У осьминога 8 ног, следовательно, в таких стихотворениях – 8 строк, которые посвящены разным темам, но в целом получается связный текст. Например: Строка 1: цвет; Строка 2: время года; Строка 3: место; Строка 4: погода; Строка 5: предмет одежды; Строка 6: Мебель; Строка 7: телевизионная программа; Строка 8: еда. Пример стихотворения [8]: 
	I go to a shop for pink sweets 
On a nice summer’s day
 We go to the beach     
I wear my blue shorts
I sit on the chair at home
I watch my favourite TV show – Zack and Cody
I eat my sweets.

	Я иду в магазин за розовыми конфетами

Чудесным летним днем.

Мы идем на пляж

На мне голубые шорты.

Я сижу дома на стуле,

Я смотрю любимое ток-шоу про Зака и Коди.

Я ем мои конфеты.




Прием «Date»
Данный прием трансформирован из приема критического письма «Телефонное стихотворение (“Telephone Poem”)» [2]. В новом варианте вместо цифр номера телефона используются цифры числа, когда пишется стихотворение, когда была сделана фотография и т.д. 
Выбранная дата записывается по одной цифре в столбик. Число определяет количество слогов в строке. Предложение может быть представлено в нескольких строках. Если в дате присутствует «0», то в этой строке используются знаки препинания или иные символы.

Пример стихотворения [7]:
	1 Snow

5 is falling down

0 ***

1 It’s

2 fluffy

0 ***

1 I

4 like winter days!


	1 Снег

5 падает опять

0***

1 Он

2 как пух

0 ***

1 Я

4 люблю зиму!


4) Обмен изображениями и написание стихотворений

3. Презентация результатов работы групп

1) Группы зачитывают свои стихотворения, написанные к фотографиям, анализируют использованные приемы, выявляя их «сильные» и «слабые» стороны
2) Обсуждение о возможных способах использования текстов:

А) публикация в школьной газете, сайте школы

Б) выпуск печатных сборников

В) при работе над международными проектами [3,7]
4. Рефлексия

Заполнение рефлексивных листов
Ожидаемые результаты мастер-класса

1) Участники познакомятся с приемами создания стихотворений по технологии креативное письмо;

2) Участники создадут свои стихотворения, пользуясь разными приемами;

3) Участники смогут определить «сильные» и «слабые» стороны предложенных приемов;
4) Участники познакомятся с межкультурными проектами с использованием приемов креативного письма.
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