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1. Для мастер – класса необходимо техническое оснащение: компьютер и проектор, дидактические средства: заготовки таблицы, тексты.

2. Критерии оценивания сформированности УУД.

ПЛАН МАСТЕР – КЛАССА

А) Цель: Научить детей преобразовывать текстовую информацию с избыточными и недостаточными данными в наиболее  наглядный, компактный и легко обозримый вид, в частности, в таблицу. 
Объект оценивания: Правильно оформленная таблица
Критерии оценивания: 
· Заголовок таблицы (основная мысль текста)
· Выделены объекты (предметы, о которых говорится в тексте) 
· Выделены свойства объектов (описание предметов) 
· Правильно внесена информация 
Формируемый результат деятельности учащихся – умение преобразовать сплошной текст в таблицы и схемы в соответствии критериями. 
Необходимо разработать универсальные критерии, а также учесть способности сильных детей. Строгое следование шаблонам стало необязательным, но на них отрабатывался уровень понимания смысловых отношений. Здесь имеется в виду выбор учащихся шаблонов таблиц или схем. Чаще всего дети выбирают именно ту форму, которая им помогает самостоятельно подробнее восстановить текст. Сворачивание нужно только для того, чтобы суметь исходный текст восстановить. Конечный результат деятельности учеников –умение преобразовать сплошной текст в таблицы и схемы в соответствии с критериями, чтобы в дальнейшей работе адекватно восстановить  первоначальный текст  при выполнении самостоятельной работы.

Б) Практическая работа
В) Рефлексия 
