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      Проект мастер-класса «Технологии в решении текстовых задач»
Цель: повышение педагогического мастерства преподавателя путём освоения современных технологий в работе с текстовой задачей.  

Задачи:                                                                                                                                          1. Передача своего опыта путём прямого и комментированного показа последовательности действий, методов, приёмов и форм педагогической деятельности.                                                                                                                               2. Ретрансляция педагогического опыта с учётом требований ФГОС к современному уроку.

3. Повышение профессиональной компетентности педагога. 
          Я представлю свой опыт работы с текстовой задачей через изучение    математических моделей различного уровня сложности, способов их решения, а также  развитие математических навыков учащихся, необходимых для учёбы и обычной жизни (умение принимать взвешенные решения, работать с информацией, анализировать, рассматривать различные стороны решения). 
          В зависимости от уровня математической подготовки и способа восприятия ребёнка, используя системно-деятельностный подход строю  сценарий урока в режиме разных парадигм:

- Репродуктивной (следуй за мной, делай как я);

-Интерактивной (движение к истине через размышление ученика)

-Развивающей (ученик определяет цель и средства познания, сам выбирает пути и способы, которые ведут к цели)

-Парадигмы саморазвития – свободного путешествия в пространстве образовательной культуры.                                                                                                                                          Увеличение умственной нагрузки на уроках математики заставляет меня задуматься над тем, как поддержать у учащихся интерес к изучаемому предмету. Ведь не секрет, что многие дети пасуют перед трудностями, а иногда и не хотят приложить определённых усилий для приобретения знаний.
В своей практике я использую следующие современные образовательные технологии или их элементы:

 Личностно-ориентированная технология обучения 
Помогает мне в создании творческой атмосферы на уроке, а так же создает необходимые условия для развития индивидуальных способностей детей.
Технология уровневой дифференциации 
Дифференциация способствует более прочному и глубокому усвоению знаний, развитию индивидуальных способностей, развитию самостоятельного творческого мышления. 
Проблемное обучение 
Использование методов, основанных на создании проблемных ситуаций и активной познавательной деятельности учащихся, позволяет мне нацелить ребят на поиск и решение сложных вопросов, требующих актуализации знаний. 
Исследовательские методы в обучении 
Дают возможность учащимся самостоятельно пополнять свои знания, глубоко вникать в изучаемую проблему и предполагать пути ее решения, что важно при формировании мировоззрения. Это важно для определения индивидуальной траектории развития каждого учащегося.
Тестовые технологии 
Задания на тестовой основе получили широкое распространение в практике преподавания. Я их использую на различных этапах урока, при проведении занятий разных типов, в ходе индивидуальной, групповой и фронтальной работы, в сочетании с другими средствами и приемами обучения. 
Зачетная система 
Данная система помогает учащимся подготовиться к обучению в образовательных учреждениях Среднего Профессионального Образования и ВУЗах. 
Групповая технология 
Групповая технология позволяет организовать активную самостоятельную работу на уроке. Это работа учащихся в статической паре, динамической паре при повторении изученного материала, позволяет в короткий срок опросить всю группу. Так же применяю взаимопроверку и самопроверку после выполнения самостоятельной работы. 
Информационно-коммуникационные технологии 
Главным преимуществом этих технологий является наглядность, так как большая доля информации усваивается с помощью зрительной памяти, и воздействие на неё очень важно в обучении. 
Использование ИКТ на уроках математики мне позволяет: сделать процесс обучения более интересным, ярким, увлекательным за счёт богатства мультимедийных возможностей; эффективно решать проблему наглядности обучения; расширить возможности визуализации учебного материала, делая его более понятным и доступным для учащихся.
Здоровьесберегающие технологии 
Использование данных технологий позволяют равномерно во время урока распределять различные виды заданий.
Игровые технологии 
Я считаю, что использование на уроках игровых технологий обеспечивает достижение единства эмоционального и рационального в обучении. Так включение в урок игровых моментов делает процесс обучения более интересным, создает у учащихся хорошее настроение, облегчает преодоление трудности в обучении. Я использую их на разных этапах урока.
Использование вышеперечисленных современных образовательных технологий позволяет мне повысить эффективность учебного процесса, помогают достигать лучшего результата в обучении математике, повышают познавательный интерес к предмету.

План проведения мастер-класса.

1. Определение собственной цели участниками мастер-класса по заявленной теме.

2. Практикум по использованию приёмов работы с текстовой задачей.
3. Систематизация методов, приемов, технологий в применении к различного уровня сложности текстовых задач.

4. Рефлексия. 
