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Жила – была одна девочка с родителями в большом прекрасном городе. Звали её Машенька. Машенька была очень ленивая, не хотела учиться и всё своё время  сидела в Интернете. Как бы  мама  её не уговаривала учить уроки, она не хотела.

Вот однажды послала её мама в гости к дяде Мише. Пришла Машенька к своему дяде – медведю, видит: никого нет. А  в комнате стоит компьютер, обрадовалась и опять села за компьютер. В это время пришёл из магазина дядя Миша. Заглянул  в комнату и увидел свою племянницу. 

- Машенька, привет!!! Пошли я тебя чаем угощу! – говорит медведь.
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А Маша так заигралась, что даже никого  не  слышит.  Медведь понял в чём дело и начал  уговаривать Машеньку.

- Машенька хочешь пирожок, вкусный, я сам испёк,  –  сказал дядя Миша.
Маша опять молчит. Медведю уже надоело сидеть и уговаривать племянницу. И тут ему в голову пришла идея. Пошёл медведь в чулан и достал  красивый велосипед. И начал  кататься по всему дому, а Машенька услыхала, как медведь катается, и посмотрела на него.
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- Привет, дядюшка, я тут у тебя поиграю  немного, – сказала Машенька и опять уселась за компьютер.

Медведь промолчал.  Убрал велосипед обратно в чулан и принёс оттуда большой красивый  мяч. Начал им стучать по полу, а мяч так запрыгал, что Маша сразу оглянулась.

- Да ну тебя!! – с весельем сказала Маша и опять отвернулась к своему счастью – компьютеру. Долго ли, коротко ли сидела Маша за компьютером, не заметила, как подошел вечер.


 Тут медведь начал рыться  в своих карманах и нашёл маленькое золотистое семечко. 
- Маша иди, отнеси маме это семечко.

 Машеньке настолько понравилось это золотистое семечко, что она соскочила со стула  и  схватила  его с руки дяди Миши.  Чмокнула его в щёку и быстро попрощалась.

Бежит Машенька со всех ног домой, торопится.  Вдруг она случайно обронила  семечко. И тут перед ней появился прекрасный юноша. Машенька очень удивилась, остановилась и говорит:

- Здравствуйте! Я Мария! А вас как зовут?

- Здравствуйте, очень приятно! А меня зовут Алексей. Я приехал сюда погостить к бабушке и дедушке, но мне очень скучно. Давайте дружить? Алёша дал Маше номер своего   телефона. На следующий день они опять встретились и  общались  допоздна. И ни разу Машенька не вспоминала про  компьютер. Так продолжалось  каждый день. Маша все больше свободного времени  проводила со своим новым другом.  Ну а за компьютером она все-таки сидела, только для того, чтобы подготовиться лучше к урокам. Вот и сказочке конец, а кто слушал  - молодец!

