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Наша команда «Электроны» участвовала во Всероссийском дистанционном конкурсе «Ломоносовские чтения – 2011». М.В. Ломоносов – один из самых масштабных, колоссальных, самых космических деятелей русской культуры, поэтому невозможно обойти вниманием такое важное событие в истории нашей науки и нашей Родины – вот почему возникла у нас идея поучаствовать в этом конкурсе.


Этот конкурс продолжался полтора года и состоял ещё из восьми конкурсов. Периодичность проведения конкурсов – один в месяц. Кроме мнения независимых экспертов (жюри), оценку давали и «виртуальные (общественные) эксперты» - это сами участники конкурсов, отдающие свой голос при обсуждении на Форуме только одной команде, работа которой наиболее понравилась.


На протяжении всего конкурса проводилась блиц-викторина. Наша команда «Электроны» состояла из 25 человек, учащихся с 5 по 11 класс.

Конкурс I. «Визитная карточка» где мы оригинально и лаконично раскрыли цели и задачи своего участия в конкурсе, представили название команды, девиз, приветствие и участников команды. За этот конкурс мы получили Диплом III степени из 53 команд по России.
Конкурс II. «Викторина по биографии М.В. Ломоносова». Мы представили на конкурс 10 оригинальных вопросов по биографии Ломоносова. Приготовили ответы на вопросы своей команды (со ссылками на первоисточники). Кроме этого каждая команда отвечала на 10 вопросов только одной команды-соперницы.

Конкурс III. Краеведческое исследование «Именем Ломоносова названы» где нам нужно было узнать о причине присвоения имени М.В. Ломоносова ближайшему учреждению, улице, библиотеке, площади, населённому пункту… Кто и когда внёс предложение, на основании какого документа было присвоено его имя? 

Мы выявили места на карте Пермского края, связанные с именем М.В. Ломоносова и изучили их историю. 

- Собрали данные об объектах, связанных с именем М.В. Ломоносова в сети  Интернет. 

- Собрали данные из музеев и архивов города Перми и Пермского края о местах, связанных с именем Ломоносова.

- Провели сравнительный анализ наличия улиц М.В. Ломоносова и А.С. Пушкина.

- Провели социологический опрос разных групп населения о деятельности М.В. Ломоносова и его вкладе в развитие российской науки и культуры.

- Сделали выводы по результатам исследования.

Этапы исследования:

1. Мы подали заявки в музеи и архивы городов Очёра, Перми и Березников.

2. В городе Очёре улица Ломоносова появилась в 1950 году. Этот вывод мы сделали на основании собеседования со старожилами.
3. В городе Березники улица имени М.В. Ломоносова появилась в 1955 году (беседа со старожилами).

4. По данным Государственного архива Пермского края имя Ломоносова было присвоено улице, находящейся в Ленинском районе города Перми, в микрорайоне Камская Долина на основании постановления президиума горсовета № 42 п. 2, с 28.09.1938 г.

5. Оформили стенд имя Ломоносова на карте Пермского края и создали лекторскую группу.

6. По данным социологического опроса «Что вы знаете о М.В. Ломоносове?» выявлено, что взрослое население села Дуброво знают, что это великий русский учёный – химик, основатель Московского университета. Подростков интересуют, прежде всего, интересные факты его биографии, т.е. их знания шире. Знания старшеклассников (25 человек) не только шире, но и глубже, поскольку именно эта группа дала самые ценные сведения о выдающемся учёном. Значит, с возрастом знания о М.В. Ломоносове, как о многогранной личности, стираются из памяти людей.

В связи с этим наша инициативная группа, заручившись согласием опрошенных взрослых и школьников, обратилась с просьбой к Главам администраций города Оханска и Дубровского сельского поселения Оханского муниципального района Пермского края с просьбой назвать одну из вновь образовавшихся улиц Дубровского поселения именем М.В. Ломоносова.
В результате мы получили положительные ответы на наши просьбы увековечить имя великого учёного в названиях улиц нашего села и района.

Таким образом, в результате исследования, наша гипотеза о том, что М.В. Ломоносов, великий русский учёный естествоиспытатель, значит, его именем могут быть названы улицы города Перми и Пермского края, подтвердилась. Однако мы ожидали, что таких объектов будет больше.

За этот конкурс мы получили Диплом III степени по России.
Конкурс IV. «Закон сохранения массы веществ» 

Нужно было проиллюстрировать закон с помощью химических, физических, биологических, географических (и других) объектов и процессов.
(показ слайдов)
Конкурс V. Практическая работа «Получение цветных лёгкоплавких стёкол». 
	
	«Следовать за мыслями великого человека -                                                            наука самая занимательная»

                          А.С. Пушкин




Мы получили несколько образцов стёкол, сообщили методику выполнения и представили фоторепортаж основных этапов работы. (показ слайдов).

Конкурс VI. «Многогранность дарований Ломоносова»

 Мы представили в виде интерактивного плаката основные направления и достижения научной деятельности М.В. Ломоносова  (показ слайдов).

Конкурс VII. «Невероятные истории и легенды о Ломоносове».

Нами были найдены две легенды из жизни М.В. Ломоносова. Со ссылками на первоисточник. (См. слайды).

Конкурс VIII. «Публичное выступление». 

Мы подготовили презентации по письмам М.В. Ломоносова: «О пользе химии» и «О пользе стекла».

Эти произведения довольно объёмные, работа с ними предстояла серьёзная: выбрать главное, проиллюстрировать выбранное.

А также мы приготовили «Поздравление юбиляру, отмечающему 300-летие со дня рождения» (2 поздравления).

По итогам всего конкурса «Ломоносовские чтения – 2011» мы получили Диплом III степени из 53 команд по России.

	
	«Славнейшую получает победу тот, кто себя побеждает»

                        Михайло Ломоносов


Что дал нам этот конкурс?
Участие в конкурсе для нас – это учёба.

Знакомство с жизнью и деятельностью великого учёного – М.В. Ломоносова повысило мотивацию учащихся к изучению его наследия. Наличие у нас в селе улицы имени Ломоносова и наличие экспозиции в школьном музее «Многогранность личности М.В. Ломоносова, человека и гражданина» расширит наши знания о нём. Наше исследование помогло овладеть нам социальной компетентностью, т.к. мы получили положительные отзывы на нашу просьбу о присвоении имени Ломоносова одной из улиц-новостроек. Химия – увлекательная наука и делать эксперименты, быть исследователями – это здорово! 

У ребят повысилась мотивация к учению, к урокам химии, выпускники выбирают экзамен по химии и сдают его успешно. За два последние года из 5выпускников, кто сдавал химию все поступили в высшие учебные заведения: 2 человека – в Медицинскую академию, 3 человека – в Сельскохозяйственную академию и 1 человек в Фармацевтическую академию. 

У нас появился большой круг общения с учителями-коллегами и учащимися разных городов (мы поздравляем друг друга с праздниками и с днями рождения), а так же узнали мнение о своей команде (что говорят о нас коллеги). Сканировать отзывы. 

Я сама, как учитель, очень многому научилась
…
Было очень трудно работать, но очень интересно. Это были мои самые плодотворные годы.

А так же мы принимали участие во Всероссийской интернет-конференции «Изучаем наследие Ломоносова» и получили Диплом III степени (Платайс Анна)

Участвовали во Всероссийском конкурсе виртуальных экскурсий «Тропою Мастера…», посвящённого М.В. Ломоносову. (Константинова Алёна).

Участие во II Открытом  краевом конкурсе «Этот прекрасный удивительный и загадочный мир», посвящённом 300-летию М.В. Ломоносова. Получили Диплом I степени за победу в конкурсе по химии (Константинова Алёна).
Районная конференция научно-исследовательских работ учащихся по предметам естественно-научного цикла «Загадки природы». МБОУ «Острожская СОШ» Диплом II степени (Касьянова Света)  

Диплом III степени (Платайс Анна)

Районная научно-практическая конференция исследовательских работ учащихся по предметам гуманитарного цикла МБОУ «Дубровская СОШ» Диплом III степени (Касьянова Света) Сертификат (Платайс Анна)

В районной игре  по химии и биологии «Дорога знаний» команда «Атомы» получила Диплом I степени.
Проведена районная конференция «Ломоносовские чтения – 2011», посвящённая 300-летию М.В. Ломоносова для РМО учителей химии и биологии, где команда «Электроны»,  дипломанты Всероссийского дистанционного конкурса «Ломоносовские чтения – 2011» выступили со своими исследовательскими работами, где каждый был отмечен сертификатом.

