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Дошкольное детство – неоценимый период в жизни человека. Полноценное развитие ребёнка происходит при наличии двух составляющих его жизни – семьи и детского сада. В соответствии с новым законом «Об образовании в РФ» одной из основных задач, стоящих перед детским садом является взаимодействие с семьёй для обеспечения полноценного развития личности ребёнка, охране и укреплении его физического и психического здоровья, в развитии индивидуальных способностей и необходимой коррекции нарушений их развития.
Цель педагогов – создать единое пространство развития ребёнка в семье и ДОУ, сделать родителей участниками полноценного воспитательного процесса. Достичь высокого качества в развитии, полностью удовлетворить интересы родителей возможно при систематическом взаимодействии детского сада и семьи.
Основные задачи работы:
· установить партнерские отношения с семьей каждого воспитанника;
· объединить усилия для развития и воспитания детей;
· создать атмосферу взаимопонимания, общности интересов, эмоциональной взаимоподдержки;
· активизировать и обогащать воспитательные умения родителей;
· поддерживать их уверенность в собственных педагогических возможностях.
Принципами взаимодействия с родителями являются:
1. Доброжелательный стиль общения педагогов с родителями;
2. Индивидуальный подход;
3. Принцип сотрудничества, а не наставничества;
4. Тщательная и серьёзная подготовка даже самых небольших мероприятий по работе с родителями;
5. Динамичность.
Преимущества новой системы взаимодействия ДОУ с семьей неоспоримы и многочисленны:
-  положительный эмоциональный настрой педагогов и родителей на совместную работу по воспитанию детей;
-  учет индивидуальности ребенка;
- родители самостоятельно могут выбирать и формировать уже в дошкольном возрасте то направление в развитии и воспитании ребенка;
-  укрепление внутрисемейных связей;
- возможность реализации единой программы воспитания и развития ребенка в ДОУ и семье;
- возможность учета типа семьи и стиля семейных отношений.
В нашем детском саду используются разнообразные формы работ с родителями: родительские собрания, оформление стендов, папок-передвижек, консультации. Мы поощряем приход родителей в группу для наблюдения за детьми. Когда родители наблюдают детей в новой обстановке, они воспринимают их «другими глазами».
Родители помогают в организации мероприятий, в обеспечении транспортом, благоустройстве и украшении групповой комнаты и участка. Мы стараемся привлечь к участию всю семью. В особых случаях для неформального общения делаем телефонные звонки и пишем записки. В конце года проводим День открытых дверей, где родители могут увидеть реальные достижения каждого ребёнка. Для развития творческих способностей детей сотрудничаем со школой и домом культуры.
Воспитатель по отношению к родителям выступает в двух лицах: официальным лицом и тактичным внимательным собеседником. Его задача — преодолеть позицию назидательности и выработать доверительный тон. В утренние и вечерние часы проводим беседы по инициативе родителей или воспитателей.
Родительские собрания проводятся в форме диалога, что даёт возможность каждому родителю принять участие в обсуждении актуальных проблем воспитания. 
Еженедельно на стенд помещаются рекомендации для родителей по закреплению знаний полученных детьми в детском саду. На стенд помещаются также памятки для родителей, буклеты о возрастных особенностях детей.
В нашем детском саду организована выставка детских работ под названием «творчество наших детей». Она служит для привлечения внимания семьи к результатам обучения. Так же есть выставка фотографий: «В семье дружат — живут не тужат», «Чудесные мгновения нашей жизни».
В развитии детско-родительских отношений большую роль играет участие родителей в праздниках, выставках и спортивных мероприятиях.
В беседах с родителями обращаем внимание на сильные стороны ребёнка, предлагаем родителям сосредоточить внимание на те, или иные виды деятельности. 
Привлечение родителей к жизни детского сада ещё недавно казалось большой проблемой. Теперь обстановка иная:
-  со стороны родителей исходит инициатива по проведению новых форм общения семей группы;
-  педагоги стали более инициативны, смелее, проявляют творчество, выдумку, фантазию в целях претворения их новых идей в жизнь;
-  воспитатели стали теснее и ближе общаться со всеми родителями, а не только с активистами, привлекая их к групповым мероприятиям;
-  пока еще инициатива больше исходит от педагогов, но уже видно, что родителям интересно в ДОУ;
-  при добросовестном отношении педагога к данной работе по вовлечению родителей в образовательный процесс, новая философия взаимодействия с родителями осуществляется успешно;
-  изменилось общение педагогов и родителей, взаимоотношения стали партнерскими.
     Т.о., совместная деятельность родителей, педагогов и детей положительно влияет на воспитанников. Ребенок чувствует себя ближе, роднее по отношению к воспитателю, так как видит тесное общение педагога с его родителями, эмоциональный подъем, желание быть в саду в центре всех игр и занятий. И как результат, новое положительное отношение родителей к ДОУ, положительная оценка его деятельности.


