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Истинное воспитание ребенка – в  воспитании самих себя
Вы согласны, что дети – цветы нашей жизни?
Это понимает каждый родитель, независимо от того, сколько лет его чаду. Но вот ведь парадокс: чем больше мы любим своих детей, тем больше проблем возникает в общении с ними. Знакомая ситуация?  Значит, пора что-то менять!

   В октябре  2013-2014  учебного  года я приняла участие в  конкурсе  программ, направленных на  профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, семейного неблагополучия в рамках Ежегодного краевого конкурса гражданских и общественных инициатив 2013 «Сбереги моё детство!».  Дипломом  III степени отмечен  мой проект «Семья -  это  школа  любви!»

       Педагогическая целесообразность проекта  объясняется  инновационной формой работы с родителями и детьми.  «Семейные часы» - эта форма работы была разработана мною с целью тесного сотрудничества с семьями учащихся, вовлечения их в воспитательно-образовательный и творческий процесс. 

     В рамках проведения семейных часов  определила основные направления :

1.«Семейные традиции: вчера, сегодня, завтра»
 Уроки семейной любви, разработанные Е.В. Бачевой .
2.«Семья - здоровый стиль жизни» 

Формула здоровья моей семьи, турпоходы, секреты фитотерапии.

3.« Талантливые дети - заслуга родителей »

  Проекты, конкурсы, мастер – классы.

 « Семейный час» - это разговор  о  семье, здоровье и творчестве.

    Выбранная форма « семейные часы» и точно  подобранная тематика занятий  способствует формированию  позитивной  воспитательной  модели «сотрудничество», практической направленности  участников, которые приобретают не только теоретические знания, но  имеют возможность обобщить и распространить свой  собственный  опыт. 
Самое прекрасное зрелище на свете – вид ребенка,  уверенно идущего по жизненной дороге, после того, как вы показали ему путь. 
Конфуций
