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Мастер – класс 

«Организация проектно - исследовательской деятельности в начальной школе»

Цель мастер - класса: обучение участников мастер-класса построению занятий по исследовательской деятельности учащихся во внеурочное время.

«Мысль – как цветок, который постепенно накапливает жизненные соки. Дадим же корням эти соки, откроем перед цветком солнце – и он расцветёт. Будем учить ребёнка думать, откроем перед ним первоисточник мысли – окружающий мир. Дадим ему величайшую человеческую радость – радость познания». 

(В.А.Сухомлинский)

Эти слова созвучны моему пониманию учительского труда, тем более что «открытие мира» - главная задача учителя начальных классов.

В настоящее время  во всех сферах общественной жизни востребованы  люди  адаптированные, творческие,  активные, мобильные и инициативные. Современный человек должен уметь  наблюдать, анализировать, делать  предположения, отвечать за принятые решения.

Дети уже рождаются с врождённым поисковым рефлексом: что это? где это? зачем это? какое это? Не все дети являются маленькими гениями. Но у любого ребёнка есть свои сильные стороны, свой дар, своё исследовательское поведение. На уроке, даже проблемном, не всегда есть возможность учесть индивидуальные особенности ученика, его опыт, его видение мира, его познавательные стратегии. Для этого больше подходят индивидуальные формы работы или работа в группах. Такую форму работы «личностно-ориентированное взаимодействие» я реализую на факультативном курсе  «Юный исследователь».

Свою работу по организации проектно-исследовательской деятельности я начинаю в первом классе с проведения диагностики по изучению интересов и склонностей обучающихся. На основе полученных данных создаётся образ класса и планируется дальнейшая работа. Главное  – увлечь и “заразить” детей, показать им значимость их деятельности и вселить уверенность в свои силы, а также привлечь родителей к участию в школьных делах своего ребёнка. Затем систематически  направлять и корректировать исследовательскую деятельность учащихся.

Если представить методику организации исследования младшими школьниками в  общем виде, то она может быть поделена на три относительно самостоятельных этапа.

На подготовительном этапе обозначается проблема, формулируется тема, ставится цель и задачи, выдвигаются гипотезы, продумываются возможные варианты решения. Опыт показывает, что  момент первичного включения учащихся в собственную исследовательскую деятельность является одним из самых сложных  в методическом отношении этапов.

При выборе темы  следует соблюдать определённые правила: 

-тема должна быть интересна ребенку,

-тема должна быть выполнима, решение ее должно быть полезно участникам исследования,

-учитывая интересы детей, надо стараться держаться ближе к той сфере, в которой сами лучше всего разбираетесь,

-тема должна быть оригинальной, в ней необходим элемент неожиданности, необычности,

-тема должна быть такой, чтобы могла быть выполнена относительно быстро,

-тема должна соответствовать возрастным особенностям,

-желание должно сочетаться с возможностями,

-с выбором темы не стоит затягивать.

Основной этап  - это непосредственно, исследовательская работа: изучение литературы, беседы с другими людьми, просмотр телепередач, использование Интернета, эксперименты, наблюдения, анкетирование, опыты. Очень важна на этом этапе  совместная работа детей и родителей.

   На заключительном этапе оформляются результаты  исследования (доклад, макет, проект). Моментом завершения детской исследовательской работы является публичное представление её сначала в классе, а затем на НПК разного уровня.

На всех этапах я стараюсь направить деятельность моих учеников в нужное  русло. Мой принцип: Я помогу тебе это сделать самому!

Считаю, исследовательская деятельность 

*создаёт положительную мотивацию;

*формирует глубокие и действенные знания;

*развивает интеллектуальные способности;

*развивает познавательную активность и самостоятельность;

*формирует уверенность в своих силах.

План мастер – класса.
I. Подготовительный этап.

1.Актуализация проблемы.
2.Определение сферы исследования
3.Выбор темы исследования. 

4.Выработка гипотезы.

5. Выявление и систематизация подходов к решению.

II. Основной этап.

Игра «Угадай»
 Эксперимент. 
III. Рефлексия.

