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    В настоящее время в образовательной системе Оханского муниципального  района реализуются следующие федеральные проекты: Приоритетный  национальный проект «Образование»  и «Модернизация региональных систем общего образования». Приоритетный национальный проект «Образование» нацелен на:
1. «Обеспечение доступности дошкольного образования»
2. «Достижение современного  качества образования»
2.1.1.Распространение на территории Российской Федерации моделей образовательных систем, обеспечивающих современное качество образования.
2.1.2. Поощрение лучших учителей.

2.2.Обеспечение социализации обучающихся с особыми образовательными потребностями в системе общего и дополнительного образования.
2.2.1.Государственная поддержка талантливой молодёжи. 

2.2.2.Развитие дистанционного образования детей-инвалидов

3. «Развитие информационно-коммуникационных технологий  в образовании».
3.1.Включение образовательных учреждений в систему комплексного электронного мониторинга.
3.1.2.Переход к оказанию государственных услуг в сфере образования в электронном виде.

2.Федеральный проект «Модернизация региональных систем общего образования. 
Направления 1.Повышение заработной платы учителей.

Направление 2.Введение новых федеральных государственных образовательных стандартов.

Направление 3.Подготовка, переподготовка и повышение квалификации учителей и руководителей школ.

Направление 4.Дистанционное обучение учащихся образовательных учреждений.

Направление 5. Привлечение молодых специалистов в образовательные учреждения.
Краевые проекты:
1.«Телекоммуникативная образовательная сеть Пермского края (технология Web 2.0)

1.1.Система электронных дневников и журналов.

1.2.Организация дистанционного обучения на старшей ступени обучения.

1.3.Организация дистанционного обучения  детей инвалидов.

3.Стимулирование педагогических работников по результатам обучения школьников.


 Развитие информационно-коммуникационных технологий в образовании реализуется  через включение образовательных учреждений в систему  комплексного электронного мониторинга и перехода к оказанию государственных услуг в сфере образования в электронном виде. Одно из направлений – это услуга по ведению электронных дневников и журналов – услуга, которая предоставляется дистанционно в электронном виде родителям обучающегося, законными представителями обучающегося по их запросу общеобразовательным учреждением  с использованием информационно-коммуникационных технологий для обеспечения возможности ознакомления с ходом и содержанием образовательного процесса, а также с результатами текущего контроля посещаемости уроков, успеваемости, промежуточной аттестации обучающегося. В соответствии с проектом  услугой по ведению электронных дневников  должно быть охвачено 50% учащихся в сельской местности и 92% в городской.
  На сегодняшний день лидерами по данному проекту являются: Дубровская школа, директор Чазова Галина Петровна, средняя школа №1 г. Оханска, руководитель Соколова Наталья Геннадьевна, Пономарёвская школа, руководитель Попов Сергей Алексеевич, Острожская  школа, руководитель Солодянина Ольга Валентиновна. В течение 9-ти месяцев в данных общеобразовательных учреждениях качество заполнения дневников отвечало требованиям. 

Модернизация региональных систем образования реализуется через  организацию дистанционного обучения на старшей ступени обучения.
По данному направлению  в районе реализовывался региональный проект «Электронная школа». Данный проект был запущен в сентябре 2014 года.  Цель проекта - повышение доступности качественного образования в школах отдалённых территорий Прикамья. "Электронная школа" предусматривает обучение с помощью онлайн-уроков, возможность развивать навыки использования других современных дистанционных технологий, общения в интернете с педагогом и другими учениками, самостоятельное изучение электронных курсов интернет-школы. 


В проекте реализовывались образовательные программы федерального государственного образовательного стандарта общего образования по учебным предметам: английский язык, история, обществознание, биология, химия, физика, информатика и ИКТ.

       Ребята из школы №1 г.Оханска  участвовали в данном проекте. Пять учеников дистанционно изучали  химию, четверо – историю. В ходе обучения были  сбои в работе «Интернет». Несмотря на это обучающиеся в «Электронной школе» отметили необычность онлайн-уроков, им понравилось, что с ними работали преподаватели, имеющие научные степени. Считают, что на таких уроках они получили больше знаний, что уровень таких уроков, несомненно, выше. Онлайн –уроки с использованием web-технологий  при синхронном общении учителя и обучающихся проходили в форме: видеолекций, интернет – конференций, чат-технологий, самостоятельной работы на основе технологической карты урока. Обучающиеся освоили данный курс на «Хорошо» 7 человек, на «Удовлетворительно»-2.
     По направлению «Введение федеральных государственных образовательных стандартов»  в 2014-15 учебном году велась подготовка к введению федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования. В 2015 году все обучающиеся 5-х классов общеобразовательных учреждений  района начнут обучение по новым стандартам.

В рамках краевого проекта «Стимулирование педагогических работников по результатам обучения школьников» (Ступени) за 2014 год по району победителями по данному направлению стали: Пономарёвская и Таборская школы на уровне основного общего образования, Дубровская и Острожская    школы по результатам обучения школьников на 3-ом уровне  обучения. Основными показателями при определении поощрения были результаты экзаменов выпускников 9-х,11- классов, отсутствие правонарушений на каждом  уровне, получение аттестатов, отсутствие нарушений при проведении экзаменов. Дубровская школа поощрена на сумму 74 тысячи, директор Чазова Галина Петровна, Пономарёвская 26 тысяч, директор Попов Сергей Алексеевич,  Острожская 98, директор Солодянкина Ольга Валентиновна, Таборская  33 тысячи, директор Россомагина Ольга Петровна.

 Государственная поддержка талантливой молодёжи на уровне региона осуществляется через реализацию  проекта «Юные дарования Прикамья». Ежегодно у нас  есть победители данного проекта. В 2014-15 учебном году Морозов Олег, учащийся 6-го класса средней школы  №1 г. Оханска, рекомендованный от образовательного учреждения дополнительного образования «Центр детского творчества» стал победителем в  номинации «Спорт». Победителям в данном проекте выплачивается единовременное денежное вознаграждение в размере 11 тысячи рублей. За последние три года у нас победители только в данной номинации.

     В 2014-15 учебном году образовательные учреждения  района продолжали принимать  участие в межведомственном проекте «Профилактика преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних в Пермском крае». К сожалению  в сравнении с 2014 годом в первом полугодии 2015 года произошло увеличение количества общественно-опасных деяний, совершённых  детьми  до 14 лет, поэтому необходимо педагогическим коллективам работать с данной категорией обучающихся. Большое количество уроков пропущено без уважительной причины в 2014-15 учебном году:14015, на одного учащегося приходится 6,2 урока, пропущенного без уважительной причины. Пропуски уроков дают дети, которые склонны к бродяжничеству. В следствии этого в этом  учебном году  3-е  обучающихся  9-го выпускного класса средней школы №1 г. Оханска  класса не допущены к экзаменам, оставлены на повторное обучение.
      С целью развития математического образования в 2015-16  учебном году будет в крае  реализовываться региональный проект «Я люблю математику». Цель данного проекта – развитие математического образования. По региону в данном проекте будут принимать участие 30 школ, в Оханском районе определена школа №1 г. Оханска. Непосредственно работать с обучающимися 8-х классов будет работать Жак Любовь Николаевна, учитель математики школы №1. Реализация  данного проекта предполагает обеспечение информационными ресурсами, необходимыми для реализации учебных программ, повышение качества работы учителей математики, обеспечение методического сопровождения преподавания математики.  Участие в данном проекте предполагает  повышение качества образования по математике. Проект будет работать два года и в случае положительной практики будет распространён на все учреждения.
       Пользуясь случаем поздравляю всех с началом учебного года и Днём Знаний. Выражаю  вам искреннюю признательность  за профессионализм, самоотверженный труд учителя, наставника. Пусть в новом году покоряются самые высокие вершины знаний, претворяются в жизнь самые смелые   замыслы.

                           Здоровья, удачи, успехов, благополучия.
