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Организация изучения и психолого-педагогического сопровождения одарённости ученика на основе программы «Добрые всходы». 
Карты одарённости.
        Интеллектуальный потенциал общества, а, значит и его будущее, во многом определяется выявлением одаренных детей и работой с ними. Кроме того, многих в настоящее время волнуют вопросы одаренности. Это связано с развитием образования, новым пониманием его качества, внедрением ФГТ и ФГОС, с ужесточением требований молодежного рынка труда, попытками разработать на государственном уровне механизм социальной поддержки для талантливой молодежи.
 В современную эпоху, эпоху становления постиндустриального общества, когда значение интеллектуального и творческого человеческого потенциала значительно возрастает, работа с одаренными и высоко мотивированными детьми является крайне необходимой, начиная с самого раннего возраста.

Сложность проблемы, её многогранность и актуальность на современном этапе послужили основанием для разработки концепции и программы работы с одарёнными детьми «Добрые всходы».
 Программа работы с  «Добрые всходы» явилась  попыткой переосмыслить и систематизировать работу с одарёнными детьми в условиях общеобразовательной сельской школы.  Она является составной частью программы развития учреждения  (входит в модули «Дошкольное образование», «Школьное образование» и модуль «Здоровье»), поскольку осуществлять  поддержку одарённых детей – значит сохранять интеллектуально-творческий потенциал и здоровье нации.   
 Добрые всходы – это  основа будущего урожая. Сельские дети – основа будущего в России,   кто будет работать на земле часть будущего гражданского общества и правового государства. Добрые всходы для нас – это духовно, душевно и физически здоровое поколение, способное к  самообразованию и саморазвитию.  Каждый родитель уверен, что его ребёнок самый талантливый.  И, действительно, потенциально,  каждый  ребёнок  имеет   дар, дар, который  часто скрыт от нас, взрослых.         Одарённость – это системное, развивающееся в течение жизни качество психики, которое определяет возможность достижения человеком более высоких, незаурядных результатов  в одном или нескольких видах деятельности по сравнению с другими людьми.
(В.Д. Шадриков, Д.Б. Богоявленская «Рабочая концепция одарённости в рамках федеральной программы «Одарённые дети»). 
Одарённый ребёнок - это ребёнок, который выделяется яркими, очевидными, иногда выдающимися достижениями (или имеет внутренние предпосылки для таких достижений) в том или ином виде деятельности.

Уровень одарённости – это всегда результат сложного взаимодействия наследственности, социокультурной среды, в которой находится ребёнок и его собственной активности.
       Если перенести эти определения  к условиям маленькой сельской школы, то немногие дети могут добиться выдающихся результатов, но, безусловно,  в каждом, есть часть личности, которая, если её обнаружить и развить, поможет ребёнку найти своё место в жизни, почувствовать себя незаурядной личностью.
Программа направлена на:
Создание благоприятных условий для развития и поддержки одарённых детей в интересах их самореализации в образовательном пространстве школы и реальном социуме.
Главное условие эффективной работы с одарёнными детьми – системный подход к проблеме. Мы придерживаемся классификации видов одарённости  Т.М. Хрусталёвой, доктора психологических наук, профессора ПГПУ.
   Классификации видов одарённости

1.по степени сформированности:

-Актуальная одарённость это психологическая характеристика  ребёнка с уже достигнутыми показателями психического развития, которые проявляются в более высоком уровне выполнения деятельности по сравнению с возрастными и социальными нормами

Потенциальная одарённость – это психологическая характеристика ребёнка, который имеет лишь возможности для высоких достижений, но не может реализовать их в данный момент в силу недостаточной мотивации, трудными семейными обстоятельствами, низким уровнем саморегуляции или отсутствием необходимой образовательной среды.

2. По форме проявления:

Явная одарённость обнаруживается в детской деятельности ярко и отчётливо даже при неблагоприятных условиях (как бы сама по себе).
Достижения ребёнка столь очевидны, что его одарённость не вызывает сомнения.
Скрытая одарённость проявляется в атипичной форме и не замечается окружающими. В результате его могут отнести к числу «неперспективных» и лишить необходимой помощи и поддержки. Причины скрытой одарённости в специфике среды, в особенностях взаимоотношений, в ошибках при его обучении и воспитании.

3. По широте проявлений в разных сферах деятельности:

Общая одарённость выступает как основа продуктивности в разных сферах деятельности

Это результат интеграции умственных способностей, мотивационной сферы, волевых качеств личности

Специальная одарённость проявляется в отдельных областях (поэзия, математика, спорт ит.д.)

4. По особенностям возрастного развития:

Ранняя одарённость. Примером её проявления являются вундеркинды. Особое место здесь занимают интеллектуальные вундеркинды. Их отличает необыкновенно высокое развитие отдельных познавательных способностей: поразительная память, сила абстрактного мышления и т.п.

Поздняя одарённость связана с низким темпом психического развития в детстве и дальнейшей успешностью по мере накопления опыта той или иной деятельности.   

. По виду деятельности:

-Познавательная  (для детей)  или теоретическая (для старшеклассников)

включает интеллектуальную одарённость в различных областях знаний.
-Художественно-эстетическая (хореографическая, музыкальная, сценическая,  литературно-поэтическая, изобразительная).
-Коммуникативная,  в том числе лидерская.
-Практическая (одарённость в ремёслах, спортивная, организационная).
-Духовно-ценностная (проявляется в создании новых духовных ценностей,

 Особенности личности одарённого ребёнка

 Одарённость с гармоничным типом развития

-Физическая зрелость.
- Высокий уровень интеллектуального и личностного развития.
-Стремление к творческой деятельности.
-Повышенная самостоятельность, в меньшей степени нуждаются в помощи взрослого.  В меньшей степени предсказуемы, чем просто способные дети.

-Наличие познавательной потребности, интерес, способность к концентрации внимания и даже одержимость.
-Перфекционизм –  стремление добиться совершенства в выполнении деятельности.
-Ориентация не на мнение большинства, а на добытое знание.
 Одарённость с  дисгармоничным типом развития

- Неравномерность развития: опережают сверстников в умственном или художественном развитии, но имеют проблемы в эмоциональном или физическом развитии.

- Особая система ценностей: приоритет  к той деятельности, которая составляет сферу их интересов

- Чрезвычайно высокая самооценка или нестабильность самооценки: не всегда адекватное представление о своих целях и возможностях.  

- Перфекционизм. Мучительная неудовлетворённость собой и результатами своего труда. Тяжёлые стрессы, длительное переживание неудач.

- Принятие ответственности за результаты своей деятельности ведёт к самобичеванию, чувству вины или отчаянию. Иногда к застенчивости в общении и психосоматическим заболеваниям. 
        Для систематизации работы с одарёнными детьми в каждом классе имеется карта одарённости, которая позволила выявить детей с общей и специальной одарённостью, а также высокомотивированных детей. Карта основана на классификации одарённости по широте проявления и по виду деятельности. 
	Общая 

Одарённость
	Специальная одарённость
	Высокий уровень мотивации

	Диагностируется  при наличии  высокого уровня интеллекта, креативности и учебной мотивации
	Познаватель

ная

(для начальной школы) или теоретическая (для среднего и старшего звена)
	Художест-

венно-

эстетическая

(хорео

графическая, изобразительная, литературно-поэтическая, музыкальная, сценическая)
	Комму-

никативная 

(в том числе лидерская)
	Практи-

ческая 

(в том числе одарён-

ность в ремёс

лах, техни-

ческая, спор-

тивная
	


(Анкета "Как распознать одаренность" Л.Г. Кузнецова, Л.П. Сверч )

Главным звеном в распознавании одарённости является наблюдение за ребёнком со стороны родителей и педагогов.
По мнению С.Л. Рубинштейна общая одарённость не только предпосылка, но и результат всестороннего развития личности, поэтому создание оптимальной образовательной среды для одарённого ребёнка, а также его собственная активность  обязательно поднимут его на новый уровень развития.
Одарённые дети  заслуживают внимания и педагогической поддержки. Мы поддерживаем точку зрения  О.С. Газмана, руководителя лаборатории воспитательных систем, который считает, что педагогу надо уметь страховать ребёнка, не подменяя и не снижая усилий самого ребёнка, но поддерживая и стимулируя его». 
 Вопросами выявления общей и творческой одаренности занимались многие зарубежные ученые:  Д. Гилфорд,  П. Торренс, К. Тейлор, Б. Блум и Ж. Брюно и отечественные психологи: Матюшкин А.М., Шумакова Н.Б., Чистякова Г.Д., Юркевич В.С., Савенков А.И. 

В основу работы с одарёнными детьми взята трёхкольцевая модель одарённости Рензулли.
Данная модель включает в себя  высокий уровень интеллектуальных способностей, креативность и  высокий уровень мотивации.  
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Цель  семинара:  познакомить с организацией изучения и психологического сопровождения одарённости в условиях нашей школы, исходя из предъявленной модели Рензулли.

I. Исследование умственного развития учащихся:
	Методика
	Исследуемый  параметр
	Сроки исследований
	Класс

	Г. Вицлак 
	Способность детей к школьному обучению
	Ежегодно в  октябрь май
	Подготовительная группа детского сада

	Зямбицявичене Э. 

Отслеживание уровня развития детей начальной школы
	Динамика развития мыслительных операций:

сравнение,

классификация, обобщение
	Январь ежегодно 
	1, 2  3 класс

	Гильбух Ю.З. Отслеживание уровня психического развития детей 
	Уровень развития памяти, мышления  и  речи
	Октябрь

май


	4 класс

	Равен Джон
	Невербальный интеллект
	Апрель, ежегодно
	4, 5, 6,  7, 10

	Школьный тест умственного развития

(ШТУР)
	Вербальный, невербальный и пространственный интеллект, осведомлённость
	Ноябрь, ежегодно
	7, 8, 9

	Кеттелл  «16-факторный личностный Опросник»
	QI – коэффициент интеллекта, мотивация учения, лидерство
	Апрель, ежегодно
	10 класс

	Амтхауэр 
	Структура интеллекта
	Май, ежегодно
	9 и 11 класс 
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Не существует универсальной методики для исследования одарённости. Используемые нами методики позволяют сделать вывод об уровне умственного развития учащихся, а успешность выполнения отдельных субтестов – об индивидуальной структуре интеллекта школьников.  Личностные тесты и опросники позволяют выстроить профиль личностного развития одаренных  и определить трудности и проблемы, с которыми сталкиваются одаренные школьники.
В своей деятельности интеллектуально  одарённые дети пользуются особыми «инструментами», которые определяют их успешность:
-Качественно своеобразный индивидуальный стиль – способность «всё делать по-своему» и самодостаточная  система саморегуляции. -   

-Рефлексивный способ переработки информации.

-Особый тип организации знаний: высокая структурированность, умение устанавливать связи,  способность к широкому переносу.

-Своеобразные стратегии деятельности, которые обеспечивают её продуктивность и успешность

-Своеобразный тип обучаемости. Высокая скорость и лёгкость обучения или замедленный темп обучения, но с  последующим резким изменением структуры знаний. Способность к самообучению.

II. Диагностика креативности: Для оценки творческого мышления используются тесты  Гилфорда и Торренса.

          Тест Е. Торренса заслуженно является классическим в области психодиагностики креативности.  Он требует большого профессионализма от его пользователей, предоставляет испытуемым  широкие возможности для проявления креативных способностей на основе тщательно подобранных заданий, что значительно повышает достоверность результатов по сравнению с другими тестами на креативность. С помощью этого теста можно оценить уровни развития вербального, образного и звукового мышления и получить представление о качественном своеобразии отдельных структур креативности у разных людей.  
         Невозможно привести единое обобщающее определение природы креативности. Однако в той или иной степени этот термин  подразумевает общую креативную способность, которой обладают все здоровые индивиды.

Креативность – нечто противоположное конформности, обыденности, предполагающее нестандартные подходы в отличие от общепринятых. 

К. Спирмен считал, что это – «сила человеческого ума, создающая новое содержание путём изменения и создания новых связей». Симпсон определял креативность как «способность к разрушению общепринятого, обычного порядка следования идей в процессе мышления». 

По мнению Торренса креативность – это не специальная, а общая способность, основанная на констелляции общего интеллекта, личностных характеристик и способностей к продуктивному мышлению.  Он считал, что творческий процесс делится на несколько этапов:

· Восприятие проблемы

· Поиск решения

· Возникновение и формулировка гипотез

· Проверку гипотез

· Нахождение результата .

Идеальный, по мнению Т. тест должен измерять протекание всех операций, отмеченных в творческом процессе, но при создании своего теста он ограничился оценкой креативности по продуктам деятельности. В тесте используются 4 классических свойства дивергентного мышления: 

«Беглость»  отражает «способность человека создавать большое количество осмысленных идей».

Гибкость – способность применять различные стратегии при решении проблемы.
«Оригинальность» отражает «способность давать необычные уникальные ответы, требующие творческой силы» (Дж Гилфорд);

 «Разработанность» отражает «способность детально разрабатывать придуманные идеи» (Дж. Гилфорд);

и добавляет ещё 2 к перечню.
«Сопротивление замыканию» или «Открытость», который отражает «способность  длительное время оставаться открытым новизне, откладывая принятие окончательного решения, чтобы создать оригинальнные идеи» (Е. Торренс).

«Название», который отражает способность выделять главное, «способность понимать суть проблемы» (Е. Торренс);

Предлагаю протестировать себя на предмет «творческости», используя образную батарею Торренса
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Hapucyit kak MOXHO Gosiblie NPeaMETOB MM KaPTUHOK, MCMOMb3Ys
npsiMble IMHUW, PaCrOIOXEHHbIe Ha CRedyloWmnX TPexX CTPpaHuLax.

MpaAMble IMHUM J0KHBI BbITb OCHOBHOM YaCThIO TOr0, YTO Thl XOYeLlb
HapucoBaTb. K KaxA0i nape N1HWil ¢ NomMoLLbio KapaHaaluei unm ¢go-
MacTepoB A06aBb APYrne NMHUN Tak, YTOBbI MOMYYUINCH 3aKOHYEHHbIE
KapTUHKM. MOXHO prcoBaTb MexXay IMHUSAMMW, HaL NVHUAMU — Be3fe,
rae Thl 3ax04eLlb.

Crapainca npuaymats Takne prcyHKU, KOTOPbIE HUKTO APYroi npu-
AymaTtb He CMOXeT. Hapucyii kak MOXHO 60JibLLe PasinyHbIX KAPTUHOK,
Bblpa3n BCe naewn, KoTopble y Tebs nosBaTcs.

Mpuaoyman nHTepecHoe Ha3BaHue ASF KaxAoro pUCcyHKa 1 Hanuwm
€ero CHu3y.

Ha BbinonHeHune 3agaHusa otsoautcs 10 MuHyT. CTapaiics paboTaTth
BbICTPO, HO 6e3 cnewku. Ecnv y Te6s BOSHUKAM BONPOCH!, 3adai ux
cenyac.

HaynHali paboTaTtb Ham pucyHKamu.
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высокий выше среднего средний ниже среднего


	Высокие баллы:
	 Оригинальность
	Разработанность
	Оригинальность и Разработанность

	мальчики
	Качества личности: Любознательность, независимость в мышлении, чувство юмора, склонность к риску и предприимчивость. Отрицание у себя наличие скромности, спокойствия, конформизма. Выбирают творческие профессии
	Имеют чувство юмора, стремятся преобладать над другими, рискованными. Их шк. Оценки выше, чем у мальчиков с высокими баллами по Ор., но показатели по тестам интеллекта несколько ниже. Выбирают традиционные профессии. Перфекционисты. Стремятся к совершенству. 
	Школьные оценки и результаты теста достижений выше, чем в в группах О. и Р. Их профессия должна предполагать разнообразие, активность и ответственность.

	девочки
	Имеют желание быть на виду, превосходить других, эмоциональную чувствительность, нонконформизм и чувство юмора, приступы скуки.

Характерно соперничество в общении.
	Аффективность в поведении. Хотят быть учителями, психологами, работниками социальной сферы.

Учителя и родители связывают с ними большие надежды. Характерен уход от проблем
	Будущая профессия должна относиться к социальной или творческой сфере. В общении используют стратегии сотрудничества
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Ермакова Наташа

Маркин Артём
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Ангелина

Пирожкова Алёна

Назаренкова Таня

Фадеев Дмитрий

Астафьев Денис


Особенности креативных школьников: предпочитают творческий характер труда, преобладание над другими, стремление к высоким достижениям, влечение к необычному, к нетрадиционным формам деятельности. Они хотели бы внести свой вклад в общественное развитие, создать что-то новое, иметь силу и власть.
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Между высоким интеллектом и креативностью существует  положительная зависимость, но она слабая.
По мнению Н. Г. Шумаковой при создании  в образовательном учреждении обогащённой развивающей среды, признания ценности творчества, наличия атмосферы сотрудничества и диалога, изыскательской активности одарённого ученика, овладения им исследовательскими умениями формируется и развивается позиция исследователя, что очень ценно как для самого юного «учёного», так и для будущего России.
III.  Мотивационный аспект одарённости - это потребность в исследованиях, в поисках истины, в решении противоречий, в новых впечатлениях.  Учёные выделяют следующие компоненты мотивационного аспекта одарённости:
-Повышенную чувствительность к определённой деятельности, сопровождающуюся  переживанием чувства удовольствия;
-Повышенную познавательную потребность;
-Ярко выраженный интерес к тем или иным занятиям, высокая увлечённость чем-либо;
-Неприятие стандартных, типичных заданий и готовых ответов, предпочтение противоречивой, парадоксальной информации;
-Высокую требовательность к результатам своего труда, склонность ставить сверхтрудные цели и настойчивость в их достижении.

                Ценности высокомотивированных учащихся: 
       Высокая  познавательная потребность учащихся является определяющей в формировании системы ценностных ориентаций. Так нами установлено,  что у старшеклассников с высокой учебной мотивацией доминируют ценности профессионального выбора: интересная работа, продуктивная деятельность, познание, творчество, развитие, уверенность в себе (Рокич «Ценностные ориентации»).  Данные по успешности высокомотивированных к учению учащихся и показатели  по параметру «Разработанность» (Торренс) имеют сильную положительную связь, что говорит о трудолюбии, перфекционизме, стремлении довести дело до конца. Инструментом для формирования ценностей, связанных с выбором профессии является система деловых ценностей (самоконтроль, рационализм, образованность, ответственность, аккуратность, исполнительность, эффективность в делах).
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Определяющее значение в создании обогащённой образовательной среды в учреждении имеет позиция учителя в решении проблемы работы с одарёнными детьми.
По итогам проведённого в прошедшем учебном году мониторинга «Позиция учителя как воспитателя (а мы работаем с личностью ребёнка) выявлено, что Сильная позиция педагога к  т.е.  высокий  процент совпадений между сознанием педагога и его деятельностью  выявлена  у 76% (первый срез - 49,3%). При качественном анализе выявлено, что совпадения между сознанием и деятельностью наиболее ярко проявились в аспекте «Педагог как субъект воспитательного влияния на детскую общность», что очень важно при постановке работы с одарённостью и педагог как субъект взаимодействия с другими социальными институтами.
                     Итоги реализации программы «Добрые всходы»:
1. Выработан механизм управления работой с одарёнными детьми: скоординированы действия  между административной, научно-методической и социально-психологической службами, педагогами, организующими воспитательную работу  и дополнительное образование, а также учителями.
2. Обеспечена преемственность в выявлении и развитии одаренности детей от дошкольного образования до старшей школы (Карты одарённости)
3. Организованы  мониторинговые исследования одарённых учащихся.

 4. Получило дальнейшее развитие  внедрение   СОТ, в том числе проектной технологии,  в ОП

5.Создан,  постоянно пополняется банк данных «Одарённые дети», разработаны индивидуальные образовательные траектории.

6.Увеличилось число интеллектуальных,  творческих конкурсов разного уровня, в которых успешно принимают участие одарённые дети.

7.Выросло число выпускников школы, продолжающих образование на бюджетной основе.

 8.Выросло количество педагогов,  успешно работающих с одарёнными детьми. 
Таким образом, работа по реализации программы посредством организации сотрудничества педагогического коллектива, родителей и самих учащихся привела к определённым результатам: дети успешны в школьной образовательной среде, где есть возможность проявить себя в исследовательской деятельности (школьное НОУ), в социальных инициативах и проектах (школа «Лидер»), развить свой музыкальный и хореографический дар, стать одним из лучших спортсменов.   Наши выпускники успешно учатся в выбранных ими учебных заведениях. Многие из них социально активны, имеют спортивные достижения, находят возможности для развития своих творческих способностей.
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